

preprostih kmetskih ust! Zakaj je povesti naslov baš »Solnce in senca«, zveš šele iz zadnjega stavka: »Tako je življenje v naši vasi na solučni in senčni strani.« Mi nismo zapazili nič te nič druge. — Kaj je vsebina Križanove povesti, to je težko povedati. Čudovito drzno postavlja in prestavlja pisatelj svoje medle osebe prav kakor možice in punice kje v marijonetskem gledališči za otroke, in ko prebereš knjigo sam ne véš, kaj si bral; drugič brati se ti pa izvestno ne poljubi. — Gledé na to, kar smo omenili, zadnjih dveh zvezkov »Narodne biblioteke« pač ne moremo posebno hvaliti.

Izvestja muzejskega društva za Kranjsko imajo v drugem svojem letniku nastopno vsebino: Zgodovinski pobirki iz loškega okraja, spisal *dr. Fr. Kos*. — Drobniice iz furlanskih arhivov, nabral *Anton Koblar*. — K zgodovini novomeški v 18. veku, spisal *Jos. Apih*. — Kopitar in Ranke, spisal *Anton Kaspret*. — Pasijonske igre na Kranjskem, spisal *Anton Koblar*. — Sv. Križ vipavski, spisal *S. Rutar*. — Mali zapiski: Odkod pride ime Vöklo (Hüllben)? Spisal *A. Koblar*. O zidanju crngróbske cerkve, spisal *A. Koblar*. Kraški podložniki rožáškega samostana leta 1660., spisal *M. Sila*. Donesek slovenski slovstveni zgodovini 18. veka, spisal *J. V.* — Nemške »Mittheilungen« so kakor lani razdeljene v zgodovinski in prirodznanski del ter prinašajo mimo društvenih stvari te-le razprave: *Krain und das Küstenland zu Beginne des österreichischen Erbfolgekrieges*, Von *Julius Wallner*. — *Der Grabstein der Herzogin Viridis in Sittich*, Von *K. Črnologar*. — *Zur Schiffahrt auf der Laibach*, Von *Simon Rutar*. — *Wirtschaftliche Verhältnisse und Hausordnung der Karthause Freudenthal im Jahre 1659*, Von *Julius Wallner*. — V dodatku: *Glossarienfragmente des städtischen Archivs zu Laibach*, Von *Josef Šorn*. — V prirodznanskem delu završuje *prof. W. Voss* svojo razpravo »*Mycologia Carniolica*«, *prof. Ferdinand Seidl* pa nadaljuje razpravo »*Das Klima von Krain*«. — O vseh treh knjigah priobčimo še obširnejše poročilo.

Zbirka narodnih pripovedek za mladino. Spisal *J. P. Planinski*. — Nedavno sta izšla pri J. Giontiniji v Ljubljani dva lična zvezka, ki podajata vsega skupaj 28 pripovedek za mladino. Vsak zvezek ima na zavitku barvano podobo. Pripovedke se beró gladko in lepo, vsebina je otrokom primerna. Cena zvezku 20 kr.

»**Bibliographische Uebersicht über die slavische Philologie.**« *Dr. Fr. Pastreček*, privatni docent slovanske filologije na dunajskem vseučilišči, spisal je pod tem naslovom obsežno knjigo, v kateri podaja točen pregled del, razprav in doneskov o slovanski filologiji od leta 1876, do leta 1890./91. G. *dr. K. Štrekelj* nam je za prihodnjo številko spisal nadrobnejše poročilo o tej važni knjigi.

Obči zbor »Pisateljskega podpornega društva« je bil dné 19. m. m. Tajnik *prof. S. Rutar* je poročal o društvenem delovanji leta 1891, in omenil, da je društvo v minulem letu zlasti marljivo nabiralo darove za *Prešérnov spomenik*. (Dotični izkazi so se priobčevali v našem listu). — Odbor se je razgovarjal o novi izdaji *Prešérnovih* poezij, ker je prejel mnogo pozivov, sosebno od darovateljev za spomenik, naj bi se priredila dostojna izdaja; ker pa izidejo *Prešérnove* poezije po izvestji *prof. Levca* še letos pri *Bambergu* v Ljubljani, zato se odbor ni dalje bavil s tem vprašanjem. — Društvo je odkrilo dné 12. julija spominsko pločo *dr. Janezu Bleiweisu*, udeležilo se tudi *Potočnikove* slavnosti v *Šent Vidu* nad Ljubljano; h *Gajevi* slavnosti v *Krapini* pa se je moral, žal, poslati samó telegram. — V minulem letu sta se podpirala dva slovenska pisatelja. — Umrli so: *Radivoj Poznik*, *dr. Fr. Gross*, *Jakop Lukman* in *Ivan Železnikar*, ki sicer ni bil društvenik, vendar pa kot pisatelj zaslužuje, da mu ohranimo časten spomin. — Zbor zakliče pokojnikom »*Večnaja pamjat!*«